# 退休老党员毕恒明:小区"大管家"居民"贴心人"

本报讯(记者 祁晓燕 通讯员 李珍)"毕叔是个热心肠,家里跑水、下水道堵了、楼道里灯坏了、邻里有矛盾……只要找他,不管白天还是晚上,他总是第一时间帮我们解决问题。"在回民区新华西路街道办事处通道北街社区团结公寓,"有事找毕叔"早已成为居民的口头禅。

大家口中的"毕叔",名叫毕恒明,今年75岁,是一位有着30多年党龄的

2011年退休后,毕恒明本可安享晚年,却闲不住,总想发挥余热为邻里做点实事。他所居住的团结公寓属于无物业老旧小区,仅有一栋楼,其中一、二层为商铺,三层以上是住宅。由于小区地处临街商铺的背面,院内有限空地曾一度被商铺当作后院使用。每日商铺进货大车、临时停放的外来车辆、随意停放的共享单车,严重影响居民的正常生活。更让人头疼的是,下水管道排水功能丧失,每逢夏季雨水稍多,院内便积水漫溢。这些困扰居民多年的烦心事,毕恒明看在眼里急在心里。

#### "感党恩 听党话 跟党走"群众教育

"我是一名老党员,党员不就是要为人民服务的吗?"怀着这样的信念,毕 恒明开始积极寻求解决办法。

下水道夏天溢水反味,毕恒明号召小区居民共同出资更换新下水管道,并填平地面坑洼。楼道里没有照明灯,居民夜间出行不便,他便亲自动手拉电线、更换楼道灯。小区新安装加压泵后,他又协调居民与沿街商铺共同承担电费。小区墙体破损严重,毕恒明主动联系社区及辖区企业为墙体换上了"新外衣";因小区没有出入大门,安全与管理成了难题,他代表居民与商铺协商,最终由商铺出资安装了电动门……

2022年,团结公寓被纳入回民区 老旧小区改造项目,经改造后面貌焕然 一新,功能品质全面提升。2024年,该 小区被评为居民自治小区代表,毕恒明 也被大家推选为业委会代表。"这些改 变都离不开毕叔的辛苦付出,他不仅是小区的'大管家',更是大家的'贴心人'。"通道北街社区网格员王海玲说。如今的团结公寓,院内干净宽敞,车辆停放有序。夏日里,居民在单元平台上种植的花草随风飘香,令人心

"不管大事小事,大家都找毕叔,他总是耐心地去协调、尽力解决,是我们身边的活雷锋。"居民张亚静说,毕叔用热心奉献感染着每一个人,在他的带领下,小区像个温暖的大家庭,邻里和睦融洽,居民的幸福感、获得感不断提升

鲜为人知的是,这位备受居民信赖的毕叔,还是一位坚持公益数十年的"公益达人"。2013年,毕恒明参与组织成立了拥有320名队员的呼和浩特市出租汽车行业志愿者联合服务队。服务队成立以来,他常带领志愿者出现

在需要帮助的群体中:连续18年组织义务送考、17年坚持义务植树;为留守儿童捐赠新校服;为五保户老人、残疾人送去生活物资;为养老院、福利院老人送去温暖;多次号召出租车驾驶员为贫困学校捐建"希望图书站";多次组织出租汽车行业志愿者献血。

身体力行做公益,全心全意为小区办实事,诚心诚意为居民服务。毕恒明的事迹感动了很多人。2021年毕恒明获评"回民区好人",2023年荣获"青城好人"称号。

老去的是岁月,不变的是信仰,执着的是情怀。谈及自己为小区和居民所做的事,毕恒明十分谦逊低调。"我是一个闲不住的人,哪里需要就去哪里帮忙,只要干得动,就会一直干下去。"毕恒明说。

毕恒明用坚守与付出,生动诠释了一名共产党员的责任与担当。正如通道北街社区党委书记、居委会主任张娜所说:"老党员的'余热'在党组织的引领下,如同一盏明灯,点亮了千家万户的幸福生活。"

## 呼和浩特市开展 防范和打击非法金融活动

本报讯(记者 杨彩霞 实习记者杜拉军)9月19日,由市委金融办联合内蒙古自治区党委金融办、内蒙古自治区金融监管局、市委网信办、市公安局经侦支队以及16家金融机构和社会组织共同举办的"2025年国家网络安全宣传周金融日——守住钱袋子,护好幸福家"防范和打击非法金融活动户外宣传在满都海公园举行。

此次活动通过多种形式向群众普及防范非法金融活动知识。现场设立咨询台30个,悬挂宣传横幅,发放《防范和处置非法集资条例》等宣传材料5000余份,并就非法集资、网络诈骗等常见非法金融活动的特征、危害及防范技巧为群众面对面答疑。工作人员强调,非法集资不受法律保护,参与损失须自行承担,呼吁群众树立理性投资观念,自觉远离高利诱惑,发现问题线索及时举报。

为增强宣传效果,主办方还组织了铸牢中华民族共同体意识及党建主题宣传、金融防非知识有奖问答、视频展播和文艺表演等互动环节,以群众喜闻乐见的方式深化认知、提升参与感。现场同步开展的健步走暨印章打卡活动,吸引众多市民踊跃参与,气氛热烈。

本次活动共吸引2500余人次参与,进一步拓宽了防范非法金融活动的宣传覆盖面,有效提升了群众的风险识别和自我保护能力。

市委金融办相关负责人表示,下一步将继续贯彻落实防范和处置非法金融工作的部署要求,整合宣传资源、拓展宣传渠道、创新宣传形式,常态化推进防范非法金融"五进"教育活动,切实推动防非知识普及深入人心,以更实举措守护好群众财产安全,助力首府经济社会的和谐与稳定。

#### 邢补生经典写读侧展在呼和浩特市美术馆(书画院)开展

本报讯(记者 杨永刚)9月19日,

"艺美北疆·经典传承"写字——邢补生经典写读侧展在呼和浩特市美术馆(书画院)开展。展览汇集了书法家邢补生近年来创作的400余幅作品,总计30余万字。

据了解,此次展览由呼和浩特市文 化旅游广电局指导,呼和浩特市美术馆 (书画院)、包头美术馆主办。展览内容 分为"儒、释、道、艺、微"5大板块,涵盖 经典诗文、国学名篇。展品形式多样, 包括条幅、条屏、对联、木刻等,书体则 囊括真、行、草、隶。其中,尺幅最大的 为近3米宽的条屏巨作,最小的则是不 足1厘米宽的微书小品。

邢补生介绍,此次展览以"还至本处"为主旨,即回到自然书写之意。展览中"微书"部分是他近年来的一种实验样本,既是对自己腕底感觉的深度训练,也是极静状态下对意念律动的深层体悟,更是心手默契的实验过程。"此次展览的作品,主要是3年闭门读书,以写为读留下的痕迹。通过择篇选目、组合装裱,最终形成400余



幅作品,促成了本次展览。既然是写读,就必须突出一个量字。所谓侧展,算是自己综合创作状态的一个侧面展示。三楼展厅主要展出了近期在呼和浩特市大青山景区部分大型石刻内容

的书写原作等。"

书法篆刻家廉信在参观展览时表示,书法与音乐是相通的,写字之于书法就像是音准之于音乐,邢补生先生以"写"为"读",专注于写字的精神令人佩

服。书法除笔法、字法、章法、墨法等技术要素以外,更重要的是创作者的状态。所谓"写心",前提是要有修养和功力的支撑,好的书法是"写"出来的,而非"做"出来的。

呼和浩特市美术馆馆长左大宁表示,这既是一场书法艺术的盛宴,更是一次文化交流的盛会。"展品风格丰富多元,书写内容均为中华传统经典作品,一笔一画间尽显书法艺术的本源魅力。对观众而言,这是一次难得的机会:它是书法爱好者近距离学习书法、感悟艺术精髓的平台,更是呼包两地书法界、文化界同仁相互交流、学习探讨的桥梁。通过这些作品,我们不仅能领略书法之美,更能深切感受其中蕴含的文化自信,以及中华优秀传统文化的博大精深。"

本次展览作为北疆文化品牌建设的重要组成部分,通过传统经典、书法艺术的现代表达,生动展现了北疆地区深厚的文化底蕴和艺术创新活力。据悉,展览将持续至9月27日。

## "烽火记忆·青城寻访"——《呼和浩特 口述史(抗美援朝篇)》史料采集行动启动

本报讯(记者 张秋焱)9月19日,全面推动《呼和浩特口述史——抗美援朝篇》史料征编工作,"烽火记忆・青城寻访"——《呼和浩特口述史(抗美援朝篇)》史料采集行动正式启动。

本次活动由呼和浩特市政协、呼和浩特市退役军人事务局、呼和浩特市战役军人事务局、呼和浩特市档案史志馆、呼和浩特市融媒体中心共同主办,呼和浩特市融媒体中心

承办。启动仪式在呼和浩特市融媒体 中心举行。

行动旨在全面启动并推进全市抗 美援朝口述史料的系统采集与整理工 作,通过走访亲历者、记录口述历史, 抢救性挖掘和保护红色记忆,弘扬抗 美援朝精神。启动仪式标志着该抢救 性文史工作全面展开,将进一步凝聚 社会共识、提升群众参与意识,为后续 深人采访与史料征集奠定坚实基础。

### 内蒙古运达出租车公司党支部 联合开展主题党日活动

本报讯(实习记者 郝旭杰)为铭记历史,缅怀先烈,进一步铸牢中华民族共同体意识,9月18日,内蒙古运达出租车公司党支部联合市交通运输综合行政执法支队执法六大队党支部、发展大厦酒店党支部、内蒙古航投实业有限公司党支部,在发展大厦酒店共同举办"融铸北疆、齐心向党,推进中华民族共同体建设"主题党日活动。

活动在庄严的中华人民共和国国歌中拉开帷幕,全体党员肃立齐唱,用嘹亮的歌声抒发爱国情怀;随后,全体党员默哀1分钟,深切缅怀"九一八"事变中遇难的同胞和革命先烈,以肃穆仪式传承历史记忆。

活动特邀两位嘉宾分享感悟。曾两次现场观看阅兵式的观礼嘉宾郭晋龙,结合亲身经历讲述阅兵现场的震撼瞬间,分享国家发展与民族复兴进程中自己的思想触动与深刻感悟;"内蒙古自治区民族团结进步模范个人"苏日娅讲述了促进民族团结的感人故事,详细介绍在工作生活中践行民族团结理念、帮助各民族群众解决实际问题的经历。

在互动交流环节,党员们踊跃提问,围绕话题展开热烈探讨,并分享心得体会,现场氛围热烈,进一步促进了支部间的交流,凝聚了共同奋进的共识。



#### 满都海公园佛罗伦蒂娜绣球盛开

秋天的呼和浩特,清风渐染凉意,满都海公园却迎来了一片热烈的色彩——佛罗伦蒂娜绣球花悄然绽放,成为城市里最动人的秋日限定景致,引得市民纷纷前来打卡留念,用镜头定格这份美好。 ■本报记者 李娟 摄



# 呼和浩特市环卫部门全力护航蒙牛2025呼和浩特马拉松赛事环境

本报讯(记者贯敏 安娜)蒙牛2025 呼和浩特马拉松将于9月21日开跑。 为保障赛事顺利进行,营造整洁、有 序、亮丽的城市环境,呼和浩特市环卫 部门提前部署、全员行动,以精细化、 专业化服务全方位护航赛事环境,充 分展现青城文明形象。

本次马拉松赛事路线贯穿呼和浩特主城区,途经丝绸之路大道、银河北街、滨河南街等多条主干道,沿途涵盖城市地标、生态景观与文化节点。这既是展示城市形象的窗口,也对环卫保障工作提出了较高要求。

针对赛事期间人流密集、垃圾量增多等情况,市环卫部门提前制定专项保障方案,围绕"赛前整治、赛中保障、赛后恢复"3个阶段,开展全时段、无死角的环境卫生保障工作。

赛前,环卫部门开启"地毯式"清理整治行动,重点清理赛道沿线绿化带内的杂物、道路积尘,冲洗交通护栏、路缘石,并仔细擦拭果皮箱等环卫设施。据统计,累计出动环卫工2300余人次、作业车辆200余台次,确保赛道环境干净整洁。同时,完成沿线及周边38座青城驿站的检修维护,确保

赛事期间正常开放,为选手和市民提供优质服务。

赛事期间,环卫部门将在沿线重点区域增设60个垃圾收集容器,特别是起终点及补给站区域,安排专人进行清洁维护。增派保洁人员实施"定岗、定人、定责"网格化管理,加大补给站、饮水站周边的巡回保洁频次,确保垃圾随产随清。此外,建立应急联动机制,组建应急清洁小队,重点防范垃圾滞留和路面污染等突发问题,为赛事的顺利进行保驾护航。

赛后,环卫部门将迅速开启"快速恢复"模式,集中人力和设备清理赛道垃圾并冲洗路面,重点对起终点、补给点、观众集中区域等部位进行全面深度清理,力争城市环境快速恢复常态。

马拉松赛事不仅是一场体育盛会,更是展示城市文明的重要舞台。呼和浩特市环卫部门将以最高标准、最严要求、最实举措,做好赛事环境卫生保障工作,让每一位参赛者在整洁、舒适的环境中畅快奔跑,尽情感受呼和浩特的独特魅力。



#### 铭记历史 厚植爱国情

9月18日,回民区红旗小学组织学生前往乌兰夫纪念馆开展"勿忘国耻,吾辈自强"主题参观活动,通过实地学习,让学生在红色教育中厚植爱国情怀。此次参观活动打破课堂局限,让红色教育更生动鲜活,推动学生将爱国之情转化为实际行动。

■本报记者 安娜 通讯员 周强 摄





●近日,内蒙古自治区市场监督管理局在呼和浩特市示范性老年公寓 开展了食品安全"你点我检,服务惠民生"宣传点选活动。 (祁晓燕)

●近日,清水河县委政法委牵头组织县公安局、教育局、市场监督管理局、新闻出版广电局、文化执法局、卫生健康委、城管大队、消防大队、烟草公司开展了校园及周边环境综合整治行动,对全县中小学校及幼儿园周边的书籍、文化用品店、小商店等重点场所开展专项检查。

(梁婧姝 王彦方)